

# ВЕКОВОЙ ЮБИЛЕЙ СТАРЕЙШЕЙ КИНОШКОЛЫ



**1** сентября 2019 года Всероссийскому государственному институту кинематографии имени С.А. Герасимова (ВГИК) исполнилось 100 лет. Вековой юбилей одной из старейших в мире киношколы отмечают как в России, где искусство кино пользуется особым признанием у россиян, так и в странах ближнего и дальнего зарубежья, где работают многочисленные выпускники ВГИК, чтящие свою Альма-матер.

В связи с юбилеем Президент РФ В.В. Путин выразил благодарность коллективу ВГИК «За заслуги в развитии отечественной культуры и искусства, многолетнюю плодотворную деятельность». В дни юбилея В.В. Путин посетил ВГИК, осмотрел учебные помещения, познакомился с работой факультета анимации и мультимедиа, операторского факультета, провел встречу с мастерами, выпускниками и студентами вуза.

Признанием значимости заслуг и вклада ВГИК в образование и подготовку молодых специалистов в сфере кино, телевидения, других экранных искусств стало проведение в Москве *Всемирного Конгресса Международной Ассоциации кино- и телешкол CILECT* (Centre International de Liaison des Ecoles de Cinéma et de Télévision), третьего по счету форума с момента создания этой организации в 1955 году. Поздравить юбиляра съехались почти 200 представителей руководящего состава 106 киновузов из 39 стран.

Торжественное открытие Конгресса прошло в киноконцертном зале ВГИК, где с приветствиями выступили министр культуры РФ В.Р. Мединский, открывший этот международный форум, президент Ассоциации CILECT профессор Брюс Шеридан, исполнительный директор CILECT С. Семерджиев, ректор ВГИК В.С. Малышев. Во время Конгресса прошли круглые столы, где делегаты обсудили широкий круг вопросов кинообразования в международных киношколах, состоялись показы студенческих фильмов, мастер-классы.

Продуктивной была и работа двух научно-практических конференций в рамках Конгресса — «*Драматургия и Медиа. Трудности и перспективы взаимодействия*», где широкий резонанс вызвал доклад Ю.Н. Арабова, известного сценариста, зав. кафедрой драматургии кино ВГИК, а также *Заседание по проблемам технического развития киноиндустрии*, где основными спикерами стали признанные режиссеры — В.И. Хотиненко, зав. кафедрой режиссуры игрового кино ВГИК, и Карен Палмер, лауреат многочисленных международных премий.

*Фоторепортаж о визите Президента РФ см. на 6–7 страницах;  
о Конгрессе CILECT — на 2-й странице обложки*